

Приложение № 99
к Перечню № 1 к приказу
от 31.08.2016 № 81

СОГЛАСОВАНО
Ученым советом ЧОУ ВО «РОСИ»
протокол от 29.08.2016 № 1



УТВЕРДЖЕНО
приказом ректора
ЧОУ ВО «РОСИ»
от 31.08.2016 № 81

Положение о порядке работы ученого совета ЧОУ ВО «РОСИ»

Настоящее Положение регулирует порядок работы Ученого совета РОСИ – выборного представительного органа, осуществляющего общее руководство институтом. Порядок избрания и полномочия Ученого совета определяются Уставом РОСИ.

В состав Ученого совета института входят по должности ректор института (является его председателем), проректоры и деканы факультетов. Остальные члены ученого совета избираются тайным голосованием на конференции педагогических и научных работников, а так же представителей других категорий работников и обучающихся (далее конференция). Порядок созыва и выборов членов конференции определяется ректором.

В случае выбытия членов Ученого совета до окончания срока полномочий, образовавшиеся вакансии могут замещаться путем ведения выборов конференцией института в соответствии с Уставом РОСИ. Состав Ученого совета и замена выбывших членов объявляются приказом ректора в недельный срок после проведения выборов.

Досрочные перевыборы Ученого совета проводятся по требованию не менее половины его членов.

Срок полномочий Ученого совета - 5 лет.

Работа Ученого совета института организуется по годичному плану, который включает в себя основные направления деятельности вуза.

Ученый совет осуществляет свою деятельность в форме заседаний. Заседания Ученого совета проводятся не реже одного раза в 2 месяца. Заседания Ученого совета проводятся с соблюдением принципов гласности, открытости, равенства членов Ученого совета при принятии решений, взаимного уважения, свободы изложения мнения по всем рассматриваемым вопросам.

По решению Ученого совета, председателя Ученого совета на заседание могут приглашаться представители государственных и муниципальных органов, общественных объединений, научных и образовательных учреждений, эксперты, представители средств массовой информации и

другие лица. Порядок участия приглашенных лиц в работе заседания определяется Ученым советом. Документы Ученого совета и иная информация могут быть предоставлены этим лицам с разрешения председателя Ученого совета.

Ведет заседания Ученого совета председатель. В случае его отсутствия – его заместители.

Председатель:

- ведет заседание Ученого совета с соблюдением установленных требований;
- организует работу заседания, ведение протоколов и, при необходимости, стенограмм, подписывает протокол и стенограмму заседания;
- информирует участников заседания о явке членов Ученого совета;
- в соответствии с повесткой дня предоставляет слово для выступления в порядке очередности поступления заявок либо в ином порядке - по решению Ученого совета;
- ставит на голосование в порядке поступления все предложения членов Ученого совета;
- организует голосование, подсчет голосов и доведение результатов тайного голосования до сведения участников заседания;
- обеспечивает соблюдение порядка в зале заседания, при необходимости удаляет из зала приглашенных лиц, мешающих работе Ученого совета.

В процессе ведения заседаний Ученого совета председатель не вправе комментировать выступления, давать характеристики выступающим, прерывать выступающих, кроме случаев, когда это вызвано необходимостью соблюдения регламента.

Если председатель выражает желание принять участие в обсуждении какого-либо вопроса по существу, он, получив с согласия Ученого совета слово для выступления, поручает исполнение своих функций своему заместителю или другому члену Ученого совета на период до окончания своего выступления.

При участии в открытом голосовании председатель голосует последним в той категории («за», «против», «воздержался»), которую он для себя наметил.

На заседаниях Ученого совета предусматриваются следующие виды выступлений: доклад, содоклад, заключительное слово по обсуждаемому вопросу, выступления в прениях, справки, информации, заявления, обращения, реплики с мест.

Регламент выступлений устанавливается путем голосования.

При необходимости и с согласия Ученого совета председатель устанавливает общее предельное время обсуждения вопроса, а также может продлить это время для выступлений. По истечении установленного времени председатель предупреждает об этом выступающего и вслед за этим вправе прервать его выступление.

Выступающие не вправе употреблять в своей речи грубые и оскорбительные выражения, иным способом наносить ущерб чести, достоинству граждан, призывать к совершению незаконных действий, допускать использование недостоверной информации. При нарушении данного положения выступающий может быть лишен председателем слова без предупреждения, в том числе без права повторных выступлений по обсуждаемому вопросу. По решению Ученого совета он может быть удален из зала заседания.

Никто не вправе выступать без разрешения председателя. Лица, нарушившие это правило, лишаются слова на период всего заседания.

Прения могут быть прекращены по истечении установленного для обсуждения времени, либо по решению Ученого совета.

Члены Ученого совета, которые не смогли выступить в связи с прекращение прений, вправе приложить подписанные тексты своих выступлений к протоколу заседания Ученого совета. Докладчик и содокладчик имеют право на заключительное слово.

Члены Ученого совета вправе распространять подписанные ими материалы по вопросам, включенным в повестку дня. Иные документы и материалы распространяются согласно установленной форме.

Ученый совет может делегировать часть своих полномочий, за исключением вопросов, относящихся к исключительной компетенции Ученого совета, ученым советам факультетов.

Кворум для работы Ученого совета составляет 2/3 от списочного состава. Решения Ученого совета, принимаются большинством голосов от присутствующих на заседании Ученого совета. Решения совета вступают в силу с момента их принятия и оформляются протоколом. Постановления Ученого совета вступают в силу с момента их объявления приказом ректора.

Результаты голосования по всем вопросам заносятся в протокол.

При голосовании по одному вопросу каждый член Ученого совета имеет один голос, подавая его за или против принятия решения или воздерживаясь от принятия решения.

Передача права голоса какому бы то ни было другому лицу не допускается. Член Ученого совета, отсутствующий на заседании, не вправе подать свой голос после завершения голосования, либо способом, отличным от принятого для данного голосования по данному вопросу.

Решения Ученого совета принимаются на его заседаниях посредством открытого, либо тайного голосования.

Открытое голосование производится поднятием рук и подсчетом поданных голосов. Подсчет производится председательствующим либо другими членами Ученого совета по поручению председательствующего.

Перед началом открытого голосования председатель сообщает количество поступивших предложений или выдвинутых кандидатур, уточняет формулировки выдвинутых предложений, фамилию, имя, отчество и должность по каждой кандидатуре или члена Ученого совета, внесшего предложение, напоминает

последовательность постановки на голосование и каким большинством может быть принято решение.

После объявления председателем начала голосования никто не вправе прервать голосование кроме как для заявлений о нарушении порядка ведения заседания. Вначале подсчитываются голоса «За», затем «Против», затем «Воздержались».

По окончании подсчета голосов председатель объявляет о принятии или отклонении предложений.

При отсутствии необходимого для принятия решений кворума председатель переносит голосование на следующее заседание Ученого совета.

В случае выявления на этом же заседании Ученого совета процедурных ошибок при проведении голосования, голосование, по решению Ученого совета, может быть проведено повторно. При этом в протокол заседания Ученого совета заносятся как результаты первоначального голосования, так и результаты повторного голосования.

Тайное голосование производится при проведении конкурсного отбора, направлении ходатайств о присвоении ученых или почетных званий, по вопросам выборов ректора и по любому иному вопросу по требованию большинства членов Ученого совета, присутствующих на заседании. Тайное голосование осуществляется бюллетенями установленной формы.

Для проведения тайного голосования и определения его результатов Ученый совет открытым голосованием избирает счетную комиссию из числа членов Ученого совета. В состав счетной комиссии не могут входить:

- лица, чьи фамилии включены в бюллетень для тайного голосования;
- председатель и заместитель председателя Ученого совета.

Счетная комиссия избирает из своего состава председателя. Решение о выборе председателя утверждается протоколом. Решения счетной комиссии принимаются большинством голосов ее членов. При равенстве голосов голос председателя счетной комиссии является решающим.

Счетная комиссия проверяет бюллетени для тайного голосования и выдает их голосующим под роспись. Каждому голосующему выдается один бюллетень по каждому из поставленных на тайное голосование вопросов.

Бюллетень для тайного голосования опускается в специальную урну, опечатанную счетной комиссией. Счетная комиссия должна создать условия для тайного волеизъявления голосующих.

По результатам тайного голосования счетная комиссия составляет протокол, подписываемый всеми членами счетной комиссии. Председатель счетной комиссии зачитывает протокол на заседании Ученого совета, который открытым голосованием утверждает или не утверждает протокол, на основании чего председатель объявляет об избрании или не избрании кандидатур, о результатах конкурсного отбора, о принятии или непринятии других решений с указанием конкретных фамилий и решений.

Решение Ученого совета оформляются протоколом.

Ученый совет может принять решение в целом, принять проект решения за основу и рассмотреть его в двух чтениях, отклонить или отложить обсуждение.

Если проект решения принят за основу, дальнейшее обсуждение и голосование проводится по частям. На голосование ставятся только предлагаемые поправки к отдельным частям проекта. По окончании обсуждения и голосования по каждой части эта часть принимается в целом. После рассмотрения всех частей проекта решения проект принимается в целом.

Если при обсуждении части проекта решения эта часть не принимается в целом (отклоняется), она исключается из текста проекта решения. При отклонении трех и более подлежащих отдельному обсуждению частей проекта Ученый совет может отложить обсуждение проекта и направить его на доработку в соответствующую комиссию Ученого совета либо структурное подразделение РОСИ.

Ежегодно Ученый совет заслушивает информацию председателя Ученого совета о выполнении ранее принятых решений.